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Ondra: Příběh, který vám dnes budeme vyprávět, je o Jarmile Fajtové, která se narodila 4.3. 
1945 v Polici nad Metují. Po základní škole začala studovat textilní školu. Po studiích, v roce 
1964, dostala umístěnku do Ústí nad Orlicí, kde v té době vznikl výzkumný bavlnářský ústav.  
 
Pamětnice: Mně se tady tak zalíbilo, v tom výzkumu, že jsem vlastně v tom zůstala a 
pracovala sem v tom výzkumném ústavu bavlnářském celý život.. 
 
Vojta: A tak Jarmila zůstala v Ústí nad Orlicí, kde se v roce 1969 vdala. Ještě rok předtím ale 
odjela na čtrnáct dní do Paříže. Tam prvně slyšela o hrozbě,  Dodnes vzpomíná na 
neuvěřitelné vzpomínky z roku 1968. 
 
Pamětnice: Za námi přišla majitelka toho hotelu a říkala, nevracejte se, Československo 
okupují Rusové. My jsme se tomu strašně smáli a říkali si, jaká je to blbost. 
 
Ondra: Jarmila zprávám nevěřila a domů se vrátila. Odjela tehdy do Mošnova, kde bydlela 
její teta a kde měla v té době také známost. Když se odpoledne vraceli z kina, začali jim nad 
hlavou létat letadla.  
 
Vojta: Teta se bála, že bude válka, a tak Jarmilu poslala na nákup pro zásoby. Před obchod 
prý přijela sajdkára a v ní voják. 
 
Pamětnice: A teď tam stála takhle ta řada těch ženskejch,on takhle vzal ten kulomet a takhle 
po té řadě jezdil, ale nevystřelil. 
 
Vojta: Jarmila se šla poté podívat na náměstí. Tam už z amplionů zněla hymna a v ten 
moment všechny tanky začaly směřovat na radnici, odkud zvuk vycházel.  
 
Ondra:  V Ústí nad Orlicí pořádala Jarmila také Kociánovu hoslovou soutěž. Jednou se však 
dostali kvůli nedostatku financí do problémů a vypadalo to, že soutěž budou muset zrušit. 
Přišla ale nečekaná podpora.  
 
 
Pamětnice: Byla otázka, jestli seženeme peníze na to, aby ta Kociánova houslová soutěž 
mohla pokračovat. 
 
Vojta: Tehdy naše pamětnice pozvala na Kociánku nikoho jiného než známého kosmonauta 
Vladimíra Remka. A on pozvání přijal a dokonce se mu celá soutěž moc líbila 
 
Pamětnice:  On říkal, že je to něco úžasného. A jeho gesto bylo, že vytáhl peněženku a na 
stůl vysázel 20 tisíc korun, a řekl Víc u sebe nemám. 
 
Ondra: A tak se Jarmila seznámila s Vladimírem Remkem, jediným československým 
kosmonautem.  


